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ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ-46 

-ΒΗΜΑ ΠΛΗΡΟΦΟΡΗΣΗΣ ΚΑΙ ΔΡΑΣΕΩΝ- 

ΜΑΡΤΙΟΣ 2026 

 

Μάρτιος 2026. 

Μήνας ιδιαίτερα ξεχωριστός, με ποικιλία δραστηριοτήτων του συνταξιουχικού 

συνδικαλιστικού κινήματος. Πολλές ήταν οι δραστηριότητες που γέμισαν σχεδόν 

όλες τις ημέρες του μήνα και δρομολόγησαν, αφού πρώτα σχεδίασαν και στερέωσαν, 

τις επόμενες ελπιδοφόρες εξελίξεις για αρκετά σημαντικά αιτήματά μας, που 

εμπεριέχονται στο διεκδικητικό μας πλαίσιο. 

Συγκεκριμένα: 

Από την Τρίτη 3 Μαρτίου, κλιμάκια με συνδικαλιστικά στελέχη των συνταξιουχικών 

Ομοσπονδιών του Δημοσίου και του Ιδιωτικού τομέα, περιόδευσαν μέχρι και τις 10 

Μαρτίου σε Θεσσαλία, Ανατολική Στερεά και Εύβοια, Πελοπόννησο, Δυτική Στερεά, 

Δυτική Ελλάδα, Ήπειρο, Δυτική Μακεδονία και Κρήτη, προκειμένου να ενημερώσουν 

τους κατά τόπους συλλόγους των συνταξιούχων και να προετοιμάσουν την κάθοδο 

και συμμετοχή των συνταξιούχων στη μεγάλη συγκέντρωση της Αθήνας. 

Την 6η Μαρτίου 2026 αντιπροσωπεία που εξουσιοδοτήθηκε από όλες τις 

συνταξιουχικές ομοσπονδίες και η οποία αποτελείτο από τον πρόεδρο της 

Ομοσπονδίας μας Ηλία Ηλιόπουλο, τον πρόεδρο του ΙΚΑ Δήμο Κουμπούρη και τον 

πρόεδρο του ΟΑΕΕ Χρήστο Κολοβό, συνάντησαν τον Γενικό Γραμματέα του 

Υπουργείου Εργασίας κ.Τσαγκαρόπουλο, προκειμένου να του θέσουν τα αιτήματα 
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των συνταξιούχων και να προετοιμάσουν τη συνάντηση με την υπουργό Εργασίας 

κ.Νίκη Κεραμέως. 

Την 16η Μαρτίου πραγματοποιείται επιτέλους η πολυσυζητημένη συνάντηση όλων 

των προέδρων των Ομοσπονδιών των συνταξιούχων με την υπουργό Εργασίας 

κ.Νίκη Κεραμέως. Η συνάντηση αυτή, όπως αναφέρθηκε και στην ανακοίνωση που 

εξέδωσε η Ομοσπονδία μας, πραγματοποιήθηκε σε αμοιβαία καλό κλίμα και οι 

πρόεδροι είχαμε την ευκαιρία να θέσουμε αναλυτικά τα αιτήματα, τις πικρίες και τα 

παράπονα των συναδέλφων συνταξιούχων καθώς και την ελάχιστη έως και ασήμαντη 

ανταπόκριση από την κυβέρνηση σε αυτά.  

Η υπουργός, αφού παραδέχτηκε, ότι όλα τα αιτήματα που τέθηκαν είναι δίκαια, 

απάντησε θετικά σε αυτά που συνδέονται άμεσα με το υπουργείο Εργασίας, όπως 

ο κοινωνικός τουρισμός και για τους συνταξιούχους, η δημιουργία ιδρυμάτων για 

τους συνταξιούχους, η βελτίωση του τηλεφωνικού κέντρου 1555 και η καλύτερη 

επικοινωνία με τις υπηρεσίες του e-ΕΦΚΑ, καθώς και η δημιουργικότερη και 

αποδοτικότερη επικοινωνία με την πολιτική ηγεσία του Υπουργείου Εργασίας. Για 

τα υπόλοιπα και πολύ σοβαρά θέματα που τέθηκαν και έχουν άμεση σχέση και κοινή 

συναπόφαση με το Υπουργείο Οικονομικών, επεσήμανε την αναγκαιότητα να 

προκύψει και ανάλογη συμφωνία με τον Υπουργό κ. Πιερρακάκη.  

Την 20η Μαρτίου πραγματοποιήθηκε στην Αθήνα και συγκεκριμένα στο Σύνταγμα 

η μεγάλη Πανελλαδική συγκέντρωση όλων των συνταξιουχικών οργανώσεων, με τη 

συμμετοχή συνταξιούχων από όλη σχεδόν την Ελλάδα. Η συγκέντρωση αυτή, που 

έφτασε σε συμμετοχή τους 25.000 διαδηλωτές, αποτελεί, παρά τις δύσκολες 

καιρικές συνθήκες, τη μεγαλύτερη και δυναμικότερη κινητοποίηση των 

συνταξιούχων τα τελευταία χρόνια. Είναι δε, μετά τα μνημόνια, η κορυφαία 

συνδικαλιστική κίνηση- διαμαρτυρία όλων των συνδικάτων. Μετά τις ομιλίες των 

προέδρων –την ΠΟΠΣ και γενικά τους συνταξιούχους του Δημοσίου, εκπροσώπησε ο 

πρόεδρος της Ομοσπονδίας μας- ακολούθησε μεγάλη πορεία προς το Μέγαρο 

Μαξίμου. Επειδή ο πρωθυπουργός έλειπε στο εξωτερικό, την αντιπροσωπεία 

δέχτηκε ο Υπουργός παρά τω πρωθυπουργώ, κ Κοντογεώργης. Ο κ.Κοντογεώργης, 

αφού άκουσε τα θέματα που τέθηκαν από την αντιπροσωπεία των εννέα προέδρων, 

εκτίμησε και αυτός τη σοβαρότητα και το δίκαιο των αιτημάτων που τέθηκαν και 

ανέλαβε δύο υποχρεώσεις: Η πρώτη αφορά την παρέμβαση στους αρμόδιους 

υπουργούς για να συζητήσουν τα θέματα που είναι της αρμοδιότητάς τους και η 

δεύτερη να προετοιμάσει τη συνάντηση με τον πρωθυπουργό. 

Είναι ιδιαίτερης αξίας όμως το ότι οι χιλιάδες των συναδέλφων επικρότησαν την 

εκδήλωση και μέσα από συνθήματα και χειροκροτήματα έδειξαν το επόμενο 

αγωνιστικό μέλλον, που πρέπει να είναι ακόμα μεγαλύτερο σε συμμετοχή και 

ανυποχώρητο στις δίκαιες διεκδικήσεις μας. Με αυτά εν ολίγοις αποχώρησε ο 

Μάρτιος, αφήνοντας μεγάλη παρακαταθήκη για το άμεσο μέλλον.  

Το Δ.Σ. της ΠΟΠΣ αποφασίζει 

Στη συνεδρίαση του Δ.Σ. της Ομοσπονδίας μας που πραγματοποιήθηκε την 

31η/3/2026 στα γραφεία της, αποφασίστηκαν τα παρακάτω: 
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1.Οικονομικά πεπραγμένα 2025 

Αφού παρουσιάστηκαν τα οικονομικά πεπραγμένα από τον Ταμία της Ομοσπονδίας, 

τον συνάδελφο Αλέξανδρο Φαρμάκη, το Δ.Σ. ομόφωνα ενέκρινε τα οικονομικά που 

διαχειρίστηκε το Δ.Σ. το 2025. Επίσης ομόφωνα τα ενέκρινε και η τριμελής ελεγκτική 

επιτροπή, που στα πλαίσια της αρμοδιότητάς της έλεγξε τα έσοδα και τα έξοδα και 

όπως έγραψε στην ανάλογη έκθεσή της, τα χαρακτήρισε εξαιρετικά και απόλυτα 

νόμιμα. Τηρείται υποδειγματική τάξη σε όλα τα βιβλία και τα αποδεικτικά που 

χρησιμοποιούνται. 

2.Συζητήθηκε στο Δ.Σ. ο προτεινόμενος προϋπολογισμός για το 2026. Μετά την 

ανάλογη συζήτηση και τις απαντήσεις και διευκρινίσεις που τέθηκαν, εγκρίθηκε 

επίσης ομόφωνα ο προϋπολογισμός του 2026.  

3.Οργάνωση του 75ου Συνεδρίου 

Η τριμελής επιτροπή- Ν.Καρδαράκος, Αλ.Φαρμάκης, Χ.Βορτελίνος- μαζί με τον 

πρόεδρο της ΠΟΠΣ, παρουσίασαν στο Δ.Σ. την προετοιμασία και τις απαραίτητες 

ενέργειες που ήδη έχουν δρομολογηθεί για την αρτιότερη πραγματοποίηση του 

ετήσιου πανελλαδικού συνεδρίου της ΠΟΠΣ, που θα γίνει στην Αλεξανδρούπολη. Οι 

εργασίες του συνεδρίου (το πρόγραμμα ήδη έχει ετοιμαστεί και είναι στη διάθεση 

των αντιπροσώπων, μαζί με το ανάλογο υλικό που προετοιμάζεται γενικά για το 

συνέδριο) θα έχουν ως εξής: 

27/4/2026: 

11.30 π.μ. έως 13.00μ.μ. θα πραγματοποιηθούν οι συσκέψεις των παρατάξεων σε 

αίθουσες που θα δοθούν στον χώρο του ξενοδοχείου. Η παράταξη ΕΠΟΣ θα 

συνεδριάσει στη μεγάλη αίθουσα του συνεδρίου. Η παράταξη ΕΚΣΔΗ σε άλλη 

αίθουσα που θα έχει ετοιμάσει το ξενοδοχείο. Την ίδια ώρα θα μοιραστούν στους 

αντιπροσώπους οι τσάντες με τα ανάλογο υλικό.  

Έναρξη εργασιών 1ης μέρας 27/4/2026: 14.00 μ.μ.- 21.00 μ.μ. 

28/4/2026: 

Έναρξη εργασιών 2ης μέρας 

9.00- 13.00 μ.μ. Θέματα ημερήσιας Διάταξης 

13.00- 14.00 Πανηγυρική συνεδρίαση  

14.00- 15.00 Διάλειμμα- καφές- σάντουιτς  

15.00- 19.00 Θέματα ημερήσιας Διάταξης 

19.00 μ.μ. Λήξη εργασιών συνεδρίου 

29/4/2026: 

Επίσκεψη στον βορειοανατολικό Έβρο- Σουφλί, Διδυμότειχο, Ορεστιάδα. 
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Επιστροφή στην Αλεξανδρούπολη στις 20.30 μ.μ. περίπου. Συμμετέχουν όλοι οι 

σύνεδροι και οι συνοδοί τους, 250 άτομα σε 5 λεωφορεία. 

Γεύμα στις 15.00 μ.μ. στην Ορεστιάδα. 

30/4/2026:  

Αναχώρηση των συνέδρων για τις ιδιαίτερες πατρίδες τους.  

 

4. Ανάθεση σε ειδικό συνεργείο της μαγνητοφώνησης και βιντεοσκόπησης των 

εργασιών του συνεδρίου. 

5. Μίσθωση πέντε λεωφορείων για την 29η/4/2026, τα οποία θα χρησιμοποιηθούν 

για τη μετακίνηση των συνέδρων στον βορειοανατολικό Έβρο.  

6. Οργάνωση του γεύματος που θα παρατεθεί από την ΠΟΠΣ σε όλο το συνέδριο, 

στην Ορεστιάδα, την Τετάρτη 29/4/2026.  

7. Προμήθεια του υλικού που απαιτείται για τις ανάγκες του συνεδρίου- τσάντες, 

καρτελάκια, στυλό, κατασκευή πανό κλπ. 

8. Αγορά επίπλων για τις ανάγκες του γραφείου της Ομοσπονδίας. 

9. Ορισμός αντιπροσωπείας- 3μελούς- που θα παρευρεθεί στην Κύπρο, στο 

συνέδριο της ΠΑΣΥΔΥ. 

10. Ορισμός αντιπροσωπείας- 3μελούς- που θα παρευρεθεί στα εγκαίνια των 

γραφείων του Συλλόγου μας Δωδεκανήσου στη Ρόδο.  

11. Ανακαίνιση του γραφείου του Συλλόγου μας στη Ζάκυνθο. Αποφασίστηκε 

ομόφωνα η ανάθεση της αναγκαίας επισκευής των γραφείων που πλέον έχει 

αγοράσει η ΠΟΠΣ και τα έχει προσφέρει για χρήση- επικαρπία στον Σύλλογό μας στη 

Ζάκυνθο. Το Δ.Σ. αφού παρέλαβε τις προσφορές 2 εξειδικευμένων συνεργείων τις 

οποίες μελέτησε, αποφάσισε την ανάθεση στην πιο αναλυτική και οικονομικότερη 

στην αρχιτέκτονα κ.Κ. Διονυσοπούλου  

12. Ηλεκτρονική Ψηφοφορία 

Το Δ.Σ. της ΠΟΠΣ στα πλαίσια της εφαρμογής της νομιμότητας που προβλέπει ο νόμος 

4808/2021 αποφάσισε, όπως αναφέρεται και στο ανάλογο έγγραφο που έχει 

αποστείλει (αρ.πρωτ: 111/02-04-2026), να διασφαλίσει την υποχρεωτική δυνατότητα 

της ηλεκτρονικής συμμετοχής στην ψηφοφορία για τις εκλογές των οργάνων του 

κάθε συλλόγου και των αντιπροσώπων για την Ομοσπονδία.  

13. Συνέδριο της Ευρωπαϊκής Ομοσπονδίας FERPA 

Το Δ.Σ. της ΠΟΠΣ ενημερώθηκε εγγράφως από την εκπρόσωπο της Ομοσπονδίας μας 

που συμμετείχε στη συνεδρίαση της FERPA στις 18 και 19 Μαρτίου 2026, στις 

Βρυξέλλες, κ.Τότα Ακτύπη. 
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Η Ομοσπονδία μας, διά της αντιπροσώπου κατέθεσε αίτημα πραγματοποίησης του 

συνεδρίου της FERPA που θα πραγματοποιηθεί το 2027, να γίνει στην Ελλάδα. Η 

απάντηση θα δοθεί σε περίπου 2 μήνες.  

14. Εκτελεστική Γραμματεία της Επιτροπής Συντάξεων 

Ο πρόεδρος της Επιτροπής Συντάξεων και Γ.Γραμματέας Νίκος Καρδαράκος κατέθεσε 

στο Δ.Σ. τις προτάσεις για την επικαιροποίηση και τη διεύρυνση με νέες και 

τεκμηριωμένες θέσεις για τις συντάξεις. Το Δ.Σ. αφού τις μελετήσει, θα εμπλουτίσει 

την πρόταση της ΠΟΠΣ και με τις νέες αυτές θέσεις.  

 

ΘΕΜΑΤΑ ΓΕΝΙΚΟΥ ΕΝΔΙΑΦΕΡΟΝΤΟΣ 

Έκθεση στο Μουσείο Μπενάκη, στα πλαίσια της επετείου της Εξόδου του 

Μεσολογγίου 

Την 25η Μαρτίου 2021 γιορτάσαμε με ιδιαίτερη λαμπρότητα τα 200 χρόνια από την 

κήρυξη της Επανάστασης του 1821 για την πολυπόθητη ελευθερία μας. Την 10-11η 

Απριλίου 2026 σύσσωμος ο Ελληνισμός υποκλίνεται με άφατη πικρία και απέραντη 

θλίψη στο ολοκαύτωμα της Εξόδου του Μεσολογγίου (10-11 Απριλίου 1826).. 

Αλήθεια, δύο ημερομηνίες δοξασμένες και πένθιμες αντίστοιχα. Πουθενά δεν 

άστραψε πιο δυνατά και πιο ξάστερα το οικουμενικό νόημα του ‘21 όσο στο 

Μεσολόγγι.  

Ο εθνικός μας ποιητής Διονύσιος Σολωμός στους Ελευθέρους πολιορκημένους 

εξυμνεί το ακατάβλητο μεγαλείο των Ελεύθερων πολιορκημένων. Πολλοί άλλοι 

ποιητές και πεζογράφοι, όπως Μ.Μαλακάσης, Κ.Παλαμάς, Ν.Κασολμούλης, Σπ. 

Τρικούπης και άλλοι ύμνησαν τη θυσία του Μεσολογγίου. Η τραγική σκηνή που μας 

περιγράφει το δημοτικό μας τραγούδι απηχεί εκείνα τα γεγονότα των τελευταίων 

στιγμών, των μεγάλων αποφάσεων («Όρκο να πάμ’ να κάνουμε, γλυκά να φιληθούμε, 

τον τελευταίον ασπασμόν όλοι να φιληθούμε…»). 

Στην ιερά πόλη του Μεσολογγίου γίνονται πολλές αναπαραστάσεις, τελετουργίες 

στις εκκλησιές μας, στον δήμο, στα σχολεία και σε άλλους φορείς, αλλά και άλλοι 

πολλοί Έλληνες σε όλη την Ελλάδα ποικιλότροπα εκφράζουν τον θαυμασμό τους για 

το τραγικό γεγονός της θυσίας του Μεσολογγίου. Μια συγκινητική εκδήλωση 

βρίσκεται σε εξέλιξη στην Αθήνα, στο μουσείο Μπενάκη. Από τον Μάρτη του 2026 

μέχρι τις 3 Μαΐου 2026, εκτίθενται σε ιδιαίτερα προετοιμασμένο χώρο του 

μουσείου (Κουμπάρη 1, Αθήνα, τηλ 210 3671000) γύρω στα 600 αντικείμενα 

(χάρτες, σχεδιαγράμματα, σκεύη, έγγραφα κλπ) φερμένα είτε από το Μεσολόγγι 

είτε από διάφορες περιοχές της επαναστατημένης Ελλάδας και της Ευρώπης, που 

αναφέρονται στην ιερή χρονική στιγμή της Εξόδου. Θα είναι μια ιδιαίτερα αξιόλογη 

εμπειρία για όσους μπορέσουν να επισκεφτούν το Μουσείο. 

ΕΙΣΙΤΗΡΙA: 

€ 9 πλήρες εισιτήριο και € 7 μειωμένο εισιτήριο και ελεύθερη είσοδος για όσους 

έχουν κάρτα εισόδου μουσείων.  
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Όσοι επιθυμούν να επισκεφτούν και τους υπόλοιπους χώρους του Μουσείου, θα 

πληρώσουν επιπλέον 8 ευρώ. Για περισσότερες πληροφορίες καλείτε στο τηλέφωνο: 

210 3671026. 

 

ΑΓΟΡΑ ΠΛΑΣΜΑΤΙΚΟΥ ΧΡΟΝΟΥ 

Οι 8 στους 10 ασφαλισμένους που υποβάλλουν αίτηση στον ΕΦΚΑ για πλήρη 

σύνταξη στα 62 κάνουν χρήση των πλασματικών χρόνων ασφάλισης, αναγνωρίζοντας 

3 ως 4 έτη με μέσο κόστος εξαγοράς 220 ευρώ τον μήνα. 

Με ένα μέσο κόστος 220 ευρώ για κάθε μήνα εξαγοράς, τα 3 έτη στοιχίζουν 7.920 

ευρώ, για τα 4 έτη το κόστος ανεβαίνει στα 10.560 ευρώ, ενώ όσοι χρειάζονται ένα 

έτος πληρώνουν 2.650 ευρώ. 

Το κέρδος που δίνουν τα πλασματικά χρόνια στη σύνταξη κυμαίνεται μεταξύ 100 

και 280 ευρώ. Ένας ασφαλισμένος με μέσο μισθό 2.000 ευρώ, που θα αναγνωρίσει 3 

χρόνια ασφάλισης για να πάει από τα 37 έτη εργασίας στα 40 και να πάρει πλήρη 

σύνταξη στα 62, θα κερδίσει 152 ευρώ στη σύνταξη και θα πάρει 1.447 ευρώ με 40 

έτη αντί για 1.295 ευρώ που θα είχε αν έβγαινε με τα 37 έτη. Αν όμως μπει και η 

παράμετρος της μειωμένης σύνταξης, τότε το κέρδος μεγαλώνει κατά 134 ευρώ. 

Τι προκύπτει από την αναγνώριση πλασματικών χρόνων 

-Αυξάνεται η ανταποδοτική σύνταξη από το μεγαλύτερο ποσοστό αναπλήρωσης 

που δίνουν τα επιπλέον (πλασματικά) έτη ασφάλισης. Για παράδειγμα, με 37 έτη 

ασφάλισης το ποσοστό αναπλήρωσης είναι 42,36%, ενώ με 40 έτη ανεβαίνει στο 50%. 

-Ακυρώνεται η ποινή 30% στην εθνική σύνταξη και οι συνταξιούχοι λαμβάνουν το 

πλήρες ποσό που είναι 446,87 ευρώ, ενώ στη μειωμένη σύνταξη η εθνική μειώνεται 

κατά 134 ευρώ και διαμορφώνεται στα 313 ευρώ. 

-Η απόσβεση του κόστους εξαγοράς από την αύξηση της σύνταξης γίνεται μέσα σε 6 

χρόνια για όσους βγαίνουν με πλήρη αντί μειωμένη σύνταξη, ενώ στις άλλες 

περιπτώσεις (πλήρης σύνταξη πριν και μετά την εξαγορά) η απόσβεση παίρνει ως 8 

χρόνια. 

-Αν η εξαγορά εξοφληθεί εφάπαξ, δίδεται έκπτωση 2% για κάθε πλήρες έτος 

αναγνώρισης. Για παράδειγμα, με αναγνώριση 3 ετών η έκπτωση στην εφάπαξ 

εξαγορά είναι 6%, ενώ για αναγνώριση 2,6 ετών η έκπτωση είναι 4%. 

Οι περισσότεροι από όσους αναγνωρίζουν πλασματικούς χρόνους ζητούν ως 3 έτη 

και πληρώνουν την εξαγορά με παρακράτηση του 25% της σύνταξης. 

Πότε χρησιμοποιούνται τα πλασματικά έτη 

Οι ασφαλισμένοι μπορούν να επιλέξουν ανάμεσα σε 12 κατηγορίες πλασματικών 

χρόνων για να συμπληρωθούν τουλάχιστον 10 προϋποθέσεις συνταξιοδότησης: 

Η 40ετία σε όλα τα Ταμεία οποτεδήποτε από παλαιούς (ως το 1992) και νέους (από 

1/1/1993) ασφαλισμένους. 
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Η 35ετία σε ΙΚΑ, ΟΑΕΕ, ΕΤΑΑ ως το 2012 για παλαιούς (ως το 1992) ασφαλισμένους. 

Η 25ετία στο Δημόσιο μέχρι το 2010 για παλαιούς (ως το 1992) ασφαλισμένους. 

Η 25ετία στο Δημόσιο για το 2011 και το 2012 καθώς και τα 36 ή 37 έτη μετά το 2012 

για παλαιούς (ως το 1992) ασφαλισμένους. 

Τα 21 και 23 έτη στο Δημόσιο για τους τρίτεκνους γονείς στα έτη 2011 και 2012. 

Η 25ετία ως το 2012 σε Ταμεία ΔΕΚΟ ή τραπεζών για μητέρες ασφαλισμένες πριν το 

1993. 

Οι 5.500 ημέρες ασφάλισης ως το 2012 για μητέρες ασφαλισμένες πριν το 1993 με 

ανήλικο τέκνο. 

Οι 10.500 ημέρες ασφάλισης στο ΙΚΑ ως το 2012 και με διαδοχική ασφάλιση για 

κατοχύρωση του δικαιώματος συνταξιοδότησης με όρια ηλικίας από 59 ως 62 ετών. 

Οι 900 ημέρες ασφάλισης για σύνταξη με 4.500 ημέρες ασφάλισης, από τις οποίες 

οι 3.600 στα βαρέα και ανθυγιεινά επαγγέλματα. 

Οι 2.100 ημέρες ασφάλισης για σύνταξη με 10.500 ημέρες ασφάλισης, εκ των 

οποίων οι 7.500 σε ειδικότητες βαρέων και ανθυγιεινών επαγγελμάτων. 

Πόσες αιτήσεις μπορεί να υποβληθούν για εξαγορά χρόνου ασφάλισης; 

Οι ασφαλισμένοι μπορούν να κάνουν μία ή και περισσότερες αιτήσεις για εξαγορά 

πλασματικού χρόνου, αρκεί να μην έχουν υπερβεί το όριο που προβλέπει ο νόμος για 

κάθε έτος. Αν δεν πληρωθούν τα πλασματικά της αίτησης, δεν προσμετρώνται 

καθόλου. Αν πληρωθούν οι μισοί μήνες θα προσμετρηθεί ο ανάλογος χρόνος αυτών 

των μηνών. Αν πληρωθούν εφάπαξ τα πλασματικά έτη, ο ασφαλισμένος κερδίζει 

έκπτωση 2% για κάθε έτος αναγνώρισης (π.χ. για 7 έτη έκπτωση 14%). 

 

ΠΑΡΑΛΛΗΛΗ ΑΣΦΑΛΙΣΗ 

Το αίτημα για τους συνταξιοδοτηθέντες πριν το 2016 

Το θέμα αντιμετωπίζεται θετικά και εφόσον το υπουργείο προχωρήσει σε κάποια 

νομοθετική ρύθμιση, τότε οι συνταξιούχοι που αποχώρησαν πριν από τις 13 Μαΐου 

του 2016 και είχαν πληρώσει εισφορές σε δύο Ταμεία ταυτόχρονα, παίρνοντας όμως 

σύνταξη μόνον από το ένα, θα δικαιωθούν με αύξηση σύνταξης που ανάλογα με τον 

παράλληλο χρόνο φτάνει μέχρι τα 360 ευρώ. 

Η προσαύξηση σύνταξης για την παράλληλη ασφάλιση προβλέφθηκε με τον νόμο 

Κατρούγκαλου (ν.4387/2016), αλλά μόνον για τους νέους συνταξιούχους, μετά τις 

13 Μαΐου του 2016. Οι παλαιοί, που είχαν συνταξιοδοτηθεί πριν από τον Μάιο του 

2016 και είχαν πληρώσει δυο Ταμεία ταυτόχρονα, εξαιρέθηκαν της ευνοϊκής αυτής 

διάταξης και μόνον αν είχαν 16 χρόνια παράλληλης ασφάλισης μπορούν να τα 

αξιοποιήσουν, λαμβάνοντας δεύτερη σύνταξη στα 67. Με λιγότερα από 16 έτη (π. 15 

έτη παράλληλης ασφάλισης) ο νόμος δεν τους δίνει τίποτε. 
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Το πρόβλημα αυτό είναι πλέον στο τραπέζι του υπουργείου Εργασίας και απαιτείται 

λύση, που θα αποκαθιστά την ίση μεταχείριση ανάμεσα σε συνταξιούχους οι οποίοι 

παρότι είχαν ασφαλιστεί υποχρεωτικά σε δυο Ταμεία λόγω επαγγέλματος, 

καταλήγουν να αντιμετωπίζονται διαφορετικά ως προς τα δικαιώματα που 

απορρέουν από την παράλληλη ασφάλισή τους. 

Το ενδεχόμενο όμως να δικαιωθούν και οι παλαιοί συνταξιούχοι, με ανάλογη 

προσαύξηση με αυτή που παίρνουν για την παράλληλη ασφάλιση οι συνταξιούχοι 

μετά τις 13/5/2016, είναι ανοιχτό, καθώς τα αιτήματα που έχουν υποβληθεί στον 

ΕΦΚΑ για τη χορήγηση προσαύξησης δεν απορρίπτονται αλλά παραμένουν σε 

εκκρεμότητα και οι υπηρεσίες περιμένουν οδηγίες από το υπουργείο Εργασίας. 

 

ΝΟΜΟΣ 4111/2013 «Συνταξιοδοτικές ρυθµίσεις, τροποποιήσεις του ν. 4093/2012» 

Άρθρο 1 παρ.3 και 4: 

3. Οι διατάξεις της περίπτωσης δ΄ της υποπαραγράφου Β3 της παραγράφου Β΄ του 

άρθρου πρώτου του ν. 4093/2012 αντικαθίστανται ως εξής:«δ. Εξαιρούνται των 

ανωτέρω μειώσεων οι συνταξιούχοι του Δημοσίου, γενικά, οι οποίοι είναι ανάπηροι 

με ποσοστό αναπηρίας 80% και άνω, σύμφωνα με γνωμάτευση της Ανωτάτης Στρατού 

Υγειονομικής Επιτροπής ΤΗΣΥΕ).»  

4. Στο τέλος της υποπαραγράφου Β4 της παραγράφου Β΄ του άρθρου πρώτου του ν. 

4093/2012 προστίθεται εδάφιο ως εξής: 

«Κατ’ εξαίρεση από 1.1.2013 το συνολικό ετήσιο ποσό των δώρων Χριστουγέννων και 

Πάσχα, καθώς και του επιδόματος αδείας που καταβαλλόταν μέχρι την 31.12.2012 

στα πρόσωπα της περίπτωσης δ΄ της υποπαραγράφου Β3, όπως ισχύει μετά την 

τροποποίησή της με τις διατάξεις της προηγούμενης περίπτωσης, επιμερίζεται σε 

δωδεκάμηνη βάση και το ποσό που αντιστοιχεί κατά μήνα προσαυξάνει τη μηνιαία 

σύνταξη των προσώπων αυτών.» 

Ο Πρόεδρος, τα μέλη του Δ.Σ. και οι εργαζόμενες στη Γραμματεία σας ευχόμαστε 

ΚΑΛΗ ΑΝΑΣΤΑΣΗ και ΧΡΟΝΙΑ ΠΟΛΛΑ, με υγεία και χαρές. 

 

 

Από το Γραφείο Ενημέρωσης και Επικοινωνίας της ΠΟΠΣ 

 

Υ.Γ: Παρακαλούμε το υλικό αυτό να γίνει γνωστό σε όλα τα μέλη - τουλάχιστον- 

των σωματείων μας 

 


